

# Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám  
Telefon 60, este 6 óra után és ünnepnap 409

Felolvasó szerkesztő  
**MIGEND DEZSŐ**

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Egyes szám ára 10 fillér  
Postatakarékpénztári csekk száma: 34.141

Róma jelenti:

## Románia háborúra készül

### Az igazságtalanságok orvoslása a feltétele az olasz-román együttműködésnek

Róma, február 9.

(MTI) A Regime Fascista bukaresti tudósítás alapján azt írja, hogy Románia mai helyzete hasonló annak az embernek a helyzetéhez, akit tálottszájú cápak vesznek körül. A román nép, kezdve a legkisebb embertől a vezetőig, Olaszország felé tekint. A román sajtó is azt írja, hogy Romániát csak az Olaszországgal való totális megegyezés mentheti meg. Az olasz lap szerint most már a befentesek is kezdik észrevenni Romániában, hogy ez a megegyezés csak akkor jöhet létre, ha jóvá teszi mindazt, amit más államok igazságtalannak tartanak. Romániában egyébként tovább folyik a

háborús készülődés. Maginot- és Siegfried-vonalakat építenek. Románia minden erejével háborúra készül, de a román nép bízik abban, hogy kikerüli a háborút.

Róma, február 9.

(MTI) »Homályos célú mesterkedés Magyarország elszigetelésére« címmel a Tribuna c. olasz ujság hosszabb cikket közöl. A lap rámutat arra, hogy a nyugati hatalmak Szaradzoglu szófiái útjának igen nagy jelentőséget tulajdonítanak. Az olasz lap londoni híradás alapján úgy értesül, hogy az angolok rá akarják venni Romániát arra, tegyen engedményt Bulgáriának a déldobrudzsai kérdésben, hogy ezáltal Erdély kérdése elszigetelőd-

jék. London javaslata — hír szerint — az, hogy Románia adjon vissza 12 déldobrudzsai községet Bulgáriának. Londonban ugyanis azt hiszik, hogy Bulgária ebben az esetben együtt működne a balkáni szövetséggel. Az olasz lap megjegyzi ezzel kapcsolatban: nehezen képzelhető el, hogy Bulgária ebbe belemenjen. A Tribuna párisi tudósítás alapján azt írja, hogy a francia fővárosban az a hír terjedt el, miszerint Olaszország Bukaresttel egyelőrtől közvetítő javaslatot terjeszt az érdekelte államok elé. Párisban azt is tudni vélik, hogy Gafencu román külügyminiszter, sőt Károly román király is Rómába utazik a közeljövőben.

oroszok csak rövid ideig tartózkodtak a finn állásokban, mert a finnek igen elkeseredett harcok után kiverték onnan a szovjet csapatokat.

Moszkva, február 9.

(MTI) A leningrádi katonai parancsnokság jelenti, hogy február 8-án az arevonal különböző szakaszain felderítő harcok folytak. Az orosz jelentés beszámol arról, hogy a szovjet csapatok Summa környékén több tüzérségi ágyúval megerősített betonállást elfoglaltak s ugyancsak több betonerdőműnyt foglaltak el a Ladoga-tóól északra és Suvantojárvi környékén is. A légi-erő a katonai támaszpontokat bombázta.

### A francia tengerészetiügyi miniszter rádióbeszéde

Páris, február 9.

(MTI) A francia tengerészetiügyi miniszter rádióbeszédet mondott, melyben részletesen ismertette, hogy mennyibe kerül egy bomba, torpedó, cirkáló. Beszéde végén azt a kijelentést tette, hogy Franciaország győzni fog, mert erős és hatalmas.

### Halállal büntetik Oroszországban az árúhalmozókat

Leningrád, február 9.

(MTI) Leningrádi jelentés szerint több háborús nyereszkesedőt letartóztattak. Több embert azért, mert szemet és ruhaneműt halmoztak fel, halálra ítélték, másokat 10—25 évi börtönre ítélték.

### A jövő héten befejezi a Ház a mezőgazdasági munkabérekről szóló javaslat vitáját

Budapest, február 9.

(MTI) A képviselőház mai ülésén folytatta a mezőgazdasági munkabérekről szóló javaslat vitáját. Serényi Miklós gróf, Csorba Sándor és Gosztonyi Sándor voltak a felszólalók, akik elfogadták a javaslatot. A Ház a javaslat vitáját a jövő héten befejezi. A jövő héten kerül sor Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter felszólalására.

### Kivégezték, mert elsötétítés alatt rabolt

Berlini jelentés szerint a németországi Würzburgban kivégezték Bromüller Rudolf 30 éves fiatalembert, mert a légvédelmi elsötétítést felhasználva, rablótámadást követett el.

## Török jelentés szerint nincs háborús készülődés Közelkeleten

Istanbul, február 9.

(MTI) Az Istanbulban megjelenő Stan című török ujság hosszasan foglalkozik azzal a hírral, mely szerint Iránban és Afganisztánban háborús készülődés van. Az elterjedt hírek szerint Irán és Afganisztán azért készülnek háborúra, mert támadás fenyegeti ezeket az államokat. A török lap erélyesen cáfolja

ezeket a híreket, melyeket — a lap szerint — azok terjesztik, akik az európai idegháborút ki akarják terjeszteni keletre. A török ujság nem tartja valószínűnek, hogy Németország ki akarná terjeszteni a háborút keletre is. Hiszen Németország gyors lengyelországi hadművelete azt a célt szolgálta, hogy a Német Birodalom minden erejével a nyu-

gati hadszíntéren lépjen fel.

Berlin, február 9.

(MTI) A Német Távirati Iroda jelentésében rámutat arra, hogy Szovjetország lengyelországi és finnországi előretörése stratégiai célból történt. Ilyen stratégiai céljai a Szovjetnek Közel-Keleten nincsenek — állapítja meg a Német Távirati Iroda.

## Újabb erősítéseket kaptak a Mannerheim-vonalnál harcoló oroszok

Stockholm, február 9.

(MTI) A stockholmi lapok Helsinkiből származó tudósítás alapján jelentik, hogy az oroszok sikertelen támadást intéztek a finn vonalak ellen. Az orosz nyomás a Mannerheim-vonal ellen nem szűnt meg. Az itt állomásozó orosz csapatok

újabb megerősítéseket kaptak. Azt hiszik, hogy négy orosz hadosztály újabb nagy támadást intéz az erődvonalaik ellen. Karéliában az oroszok a tüzérség, a légitörő és a harcikosik támogatásával ismételt támadták. A finnek a támadást visszaverték.

A jelentések szerint az oroszok néhány helyen elérték az erődvonalaik első vonalát és több helyen be is hatoltak a finn állásokba. A Mannerheim-erődvonala azonban úgy építették meg, hogy ha az ellenség az első vonalakba be is jut, igen kényes helyzetbe kerül. Az

### Bolgar-román kereskedelmi tárgyalás lesz Szófiában

Bukaresti jelentés szerint a napokban román kereskedelmi bizottság utazik Szófiába, hogy a bolgar-román kereskedelmi egyezmény megkötéséről tárgyaljon.

### A HONsz jelvényét és díszoklevelét átadták a honvédelmi miniszternek

Budapest, február 8. Vitéz Bartha Károly honvédelmi miniszternek a HONsz jelvényét és díszoklevelét küldöttség adta át. A honvédelmi miniszter köszönetet mondott a díszjelvényért és arra kérte a hadirokkantakat, hogy a hazafias kötelességteljesítés terén továbbra is jó példával járjanak elől. Annak a reményének adott kifejezést, hogy bizonyos idő múltával bizonyára újabb lehetőség nyílik a hadigonozottak további megsegítésére.

### Eladó a Lőrinczy-szőlő és gyümölcsös a Kistrében kisebb parcellákban is. Felvilágosítást nyújt dr. Galli Károly ügyvéd.

### Kötelezővé teszik a napraforgómag termelését

Nyersanyagellátás szempontjából igen fontos az olaj- és szappanipar szükségletének biztosítása. E téren a külföldi nyersanyagok túnyomó részét hazai nyersanyagokból, olajmagvakból lehet pótolni. A hazai olajmagtermelés nem volt elég ahhoz, hogy iparunk ezen szükségletét teljes egészében ellássa.

Sokat foglalkoztak szakkörökben azzal, miképpen lehetne serkenteni a gazdákat több olajmagtermelésre. Különösen napraforgómagról esett sok szó, mivel ez egyike a szappanipar leghasználatosabb nyersanyagának és alkalmas a korpapótlására.

Az erre vonatkozó megbeszélések eredményei végződtek. Agrárkörökben elterjedt hírek szerint a földművelésügyi miniszter rövidesen rendeletet ad ki a napraforgómag kötelező termesztéséről.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy a gazdák a tengeriföldek szegélynövényeként lesznek kötelesek napraforgómagot termelni. Ezenkívül minden tíz holdnál nagyobb összefüggő területen termelt tengeri után holdanként 30 négyszögölon kell majd napraforgómagot termelni.

## Árvíz okozott a hirtelen olvadás Belgiumban

Brüsszel, február 9. (MTI) Hivatalosan jelentik, hogy a hirtelen hóolvadás Belgium egyes vidékein árvíz okozott. Több helyen a folyók kiléptek medrükből.

Liege környéke víz alatt áll. A város környékén az utakon és a vasutakon is teljesen szünetel a forgalom. Több falut az árvíz elöntött.

## Hat és fél millió embert mozgósított Franciaország

Páris, február 9. (MTI) A «Jour» című párisi lap jelenti, hogy Franciaország 6 és fél millió embert mozgósított. A

hadsereg ellátása naponta 1 milliárd frankjába kerül a francia államnak.

## A Magyar Király vendéglőben szombaton este marhapörkölt vacsora!

### Svédország megőrzi semlegességét

Stockholm, február 9. (MTI) Günther svéd külügyi miniszter nyilatkozott a sajtónak Svédország külpolitikájáról. Kije-

lentette, hogy Svédország nem engedí magát eltéríteni a semlegeségi politikától, sem csábítás, sem fenyegetés által.

## Az országgyűlési képviselőválasztók 1941. évi névjegyzékének összeállítása

Az országgyűlési képviselőválasztók 1941. évi névjegyzékének összeállítását, illetőleg kiigazítását most végzik. Felhívják azokat, akik a névjegyzékbe való felvételüket kérték, hogy február 15-ig feltétlenül

igazolják megfelelő iratokkal választójogosultságukat a városháza 15-ös számú szobájában, annál is inkább, mert a későbbi igazolásokat nem veszik figyelembe.

## Elítélték a nyilas rendvédelmi vezéreket

Budapest, február 9. Az állam- és társadalmi rend erőszakos fellengyelésével vádolt rendvédelmi nyilasvezérek ügyében tegnap, esüörtökön hirdetett ítéletet a büntetőtörvényszék. A törvényszék Fersli Jánost egyévi, Mészáros Gyulát nyolchónapi és Bakonyi Józsefet hathónapi börtönrre ítélte. Házy Józsefet és Tóth Sándort egy-egy hónapi, Szeibelt Gabriellát egyhónapi és 15 napi, Mé-

száros Gyulánét tizennégy napos fegyházbüntetéssel, Altmann Edét hathónapi börtönbüntetéssel sújtotta a törvényszék. Az ügyész valamennyi vádlott terhére semmisségi panaszt jelentett be. Semmisségi panaszt jelentettek be a védők és a vádlottak is. A bíróság Zeöld Imre Péter dr országgyűlési képviselő, védő kérésére a törvényszék elrendelte Fersli János szabadlábrahelyezését.

## A kisbirtokok elporlásának megakadályozása

Nagy érdeklődéssel tekintenek a falvak vezetői köréi a községek Budapestben, március 7-8-án tartandó harmadik országos kongresszusa elé, amelyen a falusi lakosság gazdasági kérdései külön szakközletésben kerülnek megvitatásra.

Az időszerű birtokpolitika keretében részben az életképes új gazdaságok életre hívása, az új lendületnek indult földművelői szövetségi mozgalom és a falusi agrárhitel ügye mellett javaslatokat várnak illetékes körökben a kisbirtokok országsszerte észlelhető elaprózódásának csökkentésére is. Ezt a

nehéz, de egyre égetőbb problémát gazdasági oldaláról vizsgálja meg a kongresszus, mely állást foglal a kisbirtokok elporlása ellen, nemcsak annak gazdasági, de társadalmi káros kihatásai miatt is. A falusi értékesítés szövetkezeli megszervezése és a falvak közlekedési hálózatának teljes kiépítése a piacokhoz való minél előnyösebb hozzájutás érdekében egészíti ki azt az agrárpolitikai programot, amelyet a Községi Kongresszus a közgazdasági javaslatokkal együtt a kormány és a hivatott lényezők elé tár. A javaslatokat kiváló gya-

korlati szakértők készítik elő, éspe dig a birtokkérdéseket Both Dezső gazdasági főtanácsos, az O. K. H. ügyvezető igazgatója, az értékesítési javaslatokat Wünscher Frigyes, a Hangya Szövetkezeli Központ al elnök-vezérigazgatója, a közlekedési és piaci problémákat pedig vidig vitéz Főrhéncz Sándor, a kiváló aszónai főjegyző ismerteti. A kongresszusra a «Fal» Magyar Gazda és Földműves Szövetség (Budapest, V., Báthory-u. 24) most küldte szét a meghívókat a községeknek, amelyek részéről a delegátusok bejelentése már megindult.

## Összeülkőzött két tehervonat Tata-tóvárosban

Győr, február 9. Tata-tóváros állomása közelében két szembejövő tehervonatot összeülkőzött. A romok eltorlasztották a pályatestet, minek következtében a győr-budapesti forgalmat csak átszállással lehetett lebonyolítani.

## Osztálysorsjáték

A mai húzáson a főbb nyeremények a következők: 20 ezer pengőt az 52.226, 5 ezer pengőt a 12.613, 42.985, 48.193 és a 73.930, 1 ezer pengőt a 43.101, 3 ezer pengőt a 9.949, 2 ezer pengőt a 13.302, ezer pengőt a 42.446, 46.939, 49.269, 71.783, 76.590 és a 86.850-es számú sorsjegy. (Felelősség nélkül.)

## Kulturdélután az Iparoszekházban

A Békéscsaba és Vidéke Ipar testület következő kulturdélutánját folyó hó 11-én, vasárnap délután 3 órakor rendezi meg az iparoszekház I. emeleti játéktermében. Előadó: dr. Záhony Béla gimnáziumi tanár, aki történelemtárgyu előadást tart.

## Zsirus, pattanásos arcbrre Maczák-féle pattanás és mitesszeroldó speciális arctisztító

### Vasárnap tartja évi rendes közgyűlését a Csabai Atlétikai Klub

A Csabai Atlétikai Klub február 11-én este fél 7 órai kezdettel, a Réthy-utcai klubházban tartja ezévi rendes közgyűlését, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az egyesület elnöksége. A tárgysorozat a következő:

Elnöki megnyitó.

Evi jelentés.

Az 1939 évi zárszámadosok, számvizsgáló bizottság jelentése a felmentvények megadása.

Az 1940-ik évi költségvetés.

Az 1940-ik évben működő szakosztályok megállapítása.

Tisztújítás.

Indítványok.

Tekintettel arra, hogy ezen közgyűlés a tagok számára való tekintettel határozatképes lesz, kéri a tagok pontos megjelenését.

## Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése február 9-én délben:

Móminimium +0,4 C° A földfelszínén -0,0 C°  
Mómaximum +2,2 C° Légyomás 760,6 mm  
Csapadék 3,5 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk szél, több helyen eső, havazás, a hőmérséklet csökken.



Sudermann Herman egyik legszebb regényének költői filmváltozata:

# AZ IDEGEN ASSZONY

Kristina Söderbaum, Fita v. Dongen, Anna Damman

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órakor  
Naponta az első előadás zóna!  
Telefonszám 239.

Szombat, vasárnap, hétfő

## HIREK

### Éljen Boér György!

Bocsánatot kérek a T. Olvasótól, amiért így elrikkantottam magam. Hiszen most nincs választás. No de méltóztassanak csak ide figyelni! Hát ne éljen ez a Boér György nemzettestvér vagy minek is tiszteljem hamarjában. Mikor is nem kisebb dolgot talált ki, mint azt, hogy Magyarország második világvárosát pontosan a Gyula-Csaba-Békés háromszögben kell felépíteni. Fel bizony, mégpedig úgy, hogy abban az öt- és hatemeletes paloták egymást érik s legyen bennük központi városbáza, főposta (mondva és írva: távbeszélő- és távradarközpont) OTI, MABI és OTBA rendelő, pénzügyőri laktanya, menhely — s hogy a közjóléti intézmények sorozata teljes legyen, még „zálogház” is!

Nem akarok az i. t. feltaláló úr anyagi viszonyaira következtetni abból a tényből, hogy ezt az utóbbit nem felejtette ki felsorolásából. Sőt, egyenesen azt hiszem, hogy nem lehet szűkében a pénznek Boér György úr, aki ebben a szűk világban önzetlenül hozta a közjóért ama nagy áldozatot, hogy elmeszüleményének tervezetét nyomtatott körlevél formájában küldözte széjjel ország világnak.

S ami még legeslegjobb az egész elgondolásból, az új világváros felépítése összes magas palotáival, színházaival, hőforrásokkal, gáz- és vízműveivel, gépkocsijárataival, stb, stb, — a kormánynak egyetlen megveszekedett fillérjébe sem kerülne, mert (amint Boér György írja) minden, de minden felépülne magánvállalkozásban.

Boér György így fejezi be körlevelét:

„Békés vármegye népe!

Tiszántúli népe!

Magyarország népe!

Fenti elgondolásom 1939 évi december havában fogamzott meg agyamban. Illetékes helyeken felterjesztéssel éltem. Tanulmányom két hónapig tartott.

Magyar testvéreim, most rajtatok a sor, hogy végrehajtsátok tervemet, hogy szorgalmas és kitartó munkával fellendítsétek hazátokat. Rajta hát!

Budapest, 1940 évi január hó 31-én.

Boér György

Eddig szól a korszakalkotó „elgondolás”

Éljen! Éljen az új világváros! Éljen az elgondoló!

Bocsánat, még egy fontos kérdést szeretnék tisztázni. Miután az kitűnik Boér Úr elgondolásából, hogy a magántőke most már útban van ide dögivel, nem lehetne eltekinteni attól a névtől, amit Boér elgondoló úr ajánl?

Ó ugyanis azt mondja, hogy az új világváros neve „Bojár” legyen. „Bojár” pedig köztudomás szerint oláh nemes jelent, tehát nem magyar, hanem oláh szó.

Inkább hívjuk az új világvárost Békésnek, vagy Csabának, esetleg Gyulának, hiszen Boér úr elgondolása szerint ezeket a városokat mind magába ölelné az új világváros.

Na, de ezen már igazán nem fogunk összeveszni.

Éljen Boér György!

M.

## Közgazdaság

### \*A Békésmegyei Kereskedelmi Bank az 1939. üzletévben 2 millió pengőt meghaladó új kölcsönt folyósított

Az osztalék változatlanul 4 pengő

A Békésmegyei Kereskedelmi Bank tegnap délután 5 órakor tartotta az intézet székházának pénztártermében ide, 18-ik évi rendes közgyűlést, ifj. gróf Merán János elnökelvével. A közgyűlés ünnepélyes külsőségek között folyt le és azon a részvénytulajdonosok, valamint a vármegye és a város közgazdasági és társadalmi életének számos előkelősége jelent meg. Ott voltak: Elek Lajos m. kir. pénzügyigazgató, miniszteri tanácsos, dr. Berényi Antal kuriai bíró, a gyulai kir. törvényszék elnöke, dr. Domanek Pál apát-plébános, Horváth István városi tanácsos, vitéz Bankó András városi főmérnök, Schmal Antal, a Magyar Nemzeti Bank itteni fiókjának főnöke, ifj. Polner János felsőmezőgazdasági iskolai tanár, dr. Biró Zoltán, a MÉP vármegyei titkára, dr. Matusovszky András egyetemi magántanár, kórházi főorvos, dr. Komássy Mihály egészségügyi tanácsos, dr. Sztanek György, a „Csaba” szanatórium főorvosa, Verner József, az Első Gyulavárosi Takarékpénztár igazgatója, dr. Rell Lajos m. kir. tanügyi főtanácsos, Bisztray Balu Gyula ny. főispán (Dombegyháza), Uhrin Károly ny. ipariskolai igazgató, Réthy Károly gyógyszerész, vitéz dr. Sebestyén Kálmán kir. közjegyző, Szelner Antal, dr. Prónai Ernő, dr. Reisz József ügyvéd, dr. Linder Károly városi főügyész, dr. Darók József, a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület titkára, Bagyinka György, a Békéscsabai Kisgazdák Egyletének titkára, Steinberger Imre, a Gabona és Magkeszedelemi Rt. igazgatója, vitéz dr. Szilassy Antal és dr. Hein Ferenc ügyvéd, és a kereskedelmi és ipari élet számos reprezentánsa.

Ifj. gróf Merán János elnök üdvözölte a megjelenteket, majd Székely Ferenc dr. igazgató az igazgatóság, Uhrin Károly pedig a felügyelőbizottság jelentését olvasta fel. Az igazgatósági jelentés vázolta az elmúlt gazdasági évet, melyet jó részét háborús nyugtalanság kísért s amiből elsősorban városunk, mint határváros vette ki részét. Ezekben az időkben — úgymond — rugalmas alkalmazkodóképességre, új feladatok megoldására volt szükség, mely követelményeknek az intézet teljes mértékben megfelelt. A rendkívüli idők elsősorban nemzetgazdasági célokat irtak elő, fokozottabb mértékben kellett támogatni a mezőgazdaságot, hogy a fokozott termelési igényeknek eleget tudjon tenni, fokozott mértékben kellett támogatni az ipart, hogy a honvédelem érdekeinek meg tudjon felelni és segíteni kellett a kereskedelmet az átmeneti nehézségeknél, mert egyideig az áruüzlet több ágában az azonnali, sőt az előre fizetés irányzata érvényesült.

Az igazgatósági jelentésnek megfelelően a közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy a 79.870.82 pengő tiszta nyereségből részvényenként 4 pengőt, összesen 20.000 pengőt osztalékra, 10.000 pengőt az ingatlan értékesítéskénti alapjára, 11.338 pengő 08 fillért tartalékalapra, 15.000 pengőt nyugdíjalapra, 3.219 pengő 20 fillért leírásokra fordítá-

nak, míg 13.713.51 pengőt nyereségtöbbletként átviszik az 1940-ik üzletévre.

A közgyűlés javaslatára a telépő felügyelőbizottsági tagokat újból megválasztották, rajtuk kívül Stark Istváni, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank cégjegyzőjét, továbbá dr. Matusovszky András egyetemi magántanárt, a békéscsabai közkórház főorvosát és dr. vitéz Sebestyén Kálmán kir. közjegyzőt egyhangúlag a felügyelőbizottság új tagjainak megválasztották.

A nagyszámban megjelent részvényesek nevében Bagyinka György, a Békéscsabai Kisgazdák Egyletének titkára mondott köszönetet az igazgatóságnak, dr. Székely Ferencnek, az intézet igazgatójának és a tisztikarnak, akik kiváló vezetésükkel és kötelelességtudásukkal a rendkívüli szép eredményt érték. Jegyzőkönyvi köszönettel adózott ezenkívül az anyaintézetnek, a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknak, továbbá ezen intézet ügyvezető igazgatójának, Conrad Ottónak, valamint dr. Podovszky József igazgatónak és Csegő János aligazgatónak azért az értékes támogatásért, melyet az intézettel szemben tanúsítottak. Ugyancsak jegyzőkönyvben köszönték meg a Magyar Nemzeti Bank békéscsabai fiókjá vezetésének az intézettel szemben mindenkor tanúsított előzékeny magatartását.

Az intézet nagyobb nyereséget ért el, mint az előző évben, ami lehetővé tette a tartalékok gyarapítását és változatlan osztalék fizetését. Az elmúlt évben több mint 2 millió pengő új kölcsönt folyósított a mezőgazdaság, az ipar és a kereskedelem szükségletének kielégülésére. Az intézet kezelésében működik immár ötödik éve a Futura főbizományossága, melynek kitűnő vezetősége vidéki szervezeteivel a legnagyobb előzékenységgel szolgálja a vármegye gazdák közönségének érdekeit. A bank érdekességéhez tartozó és országos hálózattal bíró Mezőgazdasági Közraktárak Részvénytársaság békéscsabai telepe az elmúlt évben is eredményes működést fejtett ki, tárházai teljesen ki voltak használva. A közraktári telepen betárolt árukra gazdáknak és kereskedőknek jelentős összegű előlegeket nyújtott, melyek határozottan szolgálta a mezőgazdaság, valamint a terményértékesítéssel foglalkozó kereskedelem érdekeit.

Mindent összegezve, megállapítható, hogy vármegyénk pénzpiacának közönsége fokozott mértékben találja meg a bank üzletvitelében azokat a kvalitásokat, melyek az általános bizalom megnyilvánulásához szükségesek, az intézet mindenkor meg tudott felelni a piac egyre fokozódó hiteligenyeinek és minden téren és mindenkor igyekezett a gazdasági élet szolgálatára lenni.

— Az Evangélikus Nőegyesület közgyűlést febr. 11-én, vasárnap délután fél 4 órakor tartja meg a Szeretetházban. A tagok pontos és és minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

\* A gyakran visszatérő fejfájás, szédülés és szívdobogás nagyon sok esetben megszűnik, ha egyideig naponta reggel éhgyomorron és esetleg este lefekvés előtt is egy-egy fél pohárnyi természetes »Ferenc József« keserűvizet iszunk. Kérdezze meg orvosát!

— Cipője sarkában akart aranyat csempészni. A budapesti valutaügyszéség előzetes letartóztatásba helyezte Kreis Henrik valutasi-berit, aki Palesztinába akart vándorolni és cipője sarkában aranyat akart csempészni.

— Felemelték a német exportmarha átvételi árát. A Németországba szállított szarvasmarhák átvételi árát minden kategóriában kg-ként 5 fillérrel emelték. Az emelésből arányosan részt kapnak a hízalással foglalkozó gazdák és a kereskedők is.

— Véletlenül megölte anyját a fegyverrel játszó dozó kisfiú. Budapestről jelentik: Tragikus szerencsétlenség történt csütörtökön délelőtt Csepel-szigeten. Kő József nyugalmazott csendőrtiszt, halálra 6 esztendőes kisfia játszódozás közben anyonlőtte édesanyját. Kő szokott körüljárta indult és töltött flóbert-fegyverét a verandán felakasztotta. A hatéves kisfiú sámliról elérte a fegyvert, amelyet a háttal álló édesanyja felé fordított és piszkálni kezdte a závarzatát. A fegyver elsült és a szerencsétlen asszonyt megölte a golyó. Kőnek hét gyermeke van.

**Orosháza** Súlyos sérüléssel szállították be a békéscsabai kórházba Kerekes Imréné 40 éves orosházi asszonyt. Kerekesné a sikos járdán oly szerencsétlenül esett el, hogy bokasérülést és inszalag szakadást szenvedett.

— Lepcsőtelték Pilsudszky egykori villáját. Krakóból jelentik: A Warschauer Zeitung jelenlése szerint a német megszálló hatóságok peccsételték Pilsudszky tábornagy sulejowski villáját. Ebből a kis villából indult el Pilsudszky 1926 május 5-én, hogy meghódítsa Lengyelországot és kezébe vegye az államhatalmat. Rembertownál csatlakozott hozzá a lengyel hadsereg s ezzel vonult Varsó ellen, melyet többnapos harc után bevett.

— A HONSZ békéscsabai csoportja február 12-én, kedden este választmányi ülést tart, melyen igen fontos ügyek kerülnek megvitatásra. A fontos tárgysorozatra való tekintettel a választmányi tagok feltétlenül megjelenését kéri az elnökség.

— Tanügyi kamarát kívánnak a tanárok. A MATESZ elnöki tanácsa most tartott ülésén foglalkozott a tanügyi kamara felállítására vonatkozó tervvel. Az elnöki tanács határozatilag kimondta, hogy a tanügyi kamara felállítását szükségesnek tartja. Felkérte Nagy Miklós gimnáziumi igazgatót előadót, hogy a tárgyalások során elhangzottak figyelembevételével a tervezetet február 15-ig dolgozza át. Ennek megtörténtével az elnöki tanács a javaslatot részleteiben is tárgyalja és a kultuszminiszter elé terjeszti.

— A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület f. hó 11-én, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel az iskolán kívüli népművelés keretében előadást tart a mezőgazdasági szakiskolában (Tompá-utca 1). Az egyesület ezúton hív meg minden érdeklődőt az előadásra.

\* Heves bőrvizsgálásánál és csalánkiütésnél a gyomor és a béltraktus reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel feltétlenül kitisztítandó. Kérdezze meg orvosát!

— Éleslövészet. A lapunk tegnapi számában közölt tűzériési éleslövészetén kívül, mint most közlik, f. hó 15-én gyalogsági éleslövészet lesz, amelyre nézve már ismertetett óvintézkedések szintén érvényesek.

— Az Erzsébethelyi Iparos Olvasókör február 18-án, vasárnap délután 3 órakor, határozatképtelenség esetén február 25-én délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését egyesületi helyiségében.

— A CsUE közgyűlése. A Csabai Uszói Egyesület vasárnap d. e. 10 órakor, határozatképtelenség esetén 11 órakor tartja évi rendes tisztújító közgyűlését a »Csaba« szálló télikertjében.

— Betörők jártak az egyik gyöngyösi malomban. Az egyik gyöngyösi malomban betörők jártak. A betörők feltörték a kasszát, melyből 11 ezer pengőt elloptak. Az éjjeli őr meglepte a betörőket, akik azonban leütötték az éjjeli őrt és elmenekültek.

— Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

### Nyílttér

E rovatban közöltekt nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal

Becskeréki Gézáne kondorosi fűszerkereskedő üzletét egyik ügyfelem átveszi. Felkérem nevezettnek hitelezőit, hogy követeléseiket nálam legkésőbb február hó 20. napjáig jelentsék be, ellenesell en utóbb azokat ügyfelem nem veheti figyelembe.

Dr Böhm József ügyvéd,  
Kondoros.

## Radio

A rádió szombail műsora:

6.45: Ebresztő. Torna. Hírek. Hanglemezek. Étrend. 10: Hírek, 10.15 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó, Himnusz, időjárásjelentés. 12.10: A 15. honvédegyezred zenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.15: Szili Leontin előadása. 5.15: Rádióposta. 5.45: Lengyel Anna magyar nótákat énekel. 6.25: Bierbauer Virgil dr előadása Tatalóvárosról. 6.50: Szilágyi Stanzel János zongorázik. 7.15: Hírek. 7.25: »Cserkészek szabadtéri játéka.« Közvetítés a Piarista Diákszövetség Sporttelepéről. 7.55: Mecseki Rudolf és Polgár Tibor kézzongorás jazzműsora. 8.15: Mikszáth Kálmán karcolata. 8.40: A rádió szalonzenekara. 9.40: Hírek. 10.10: Kurina Simi és cigányzenekara. 10.15: Tánclemezek. — Budapest II.: 5.55: Gunda Béla előadása. 6.25: Mezőgazdasági félóra. 8: Hírek. 8.25: Hanglemezek.

## Tőzsde

Valuta: Dollár 344.05—350.05, angol ton 13.65—13.85, osztrák korona 11.45—11.80, diár 7.60—7.90, francia frank 7.70—7.85, lea 3.20—3.40, hollandi forint 182.40—184.60, svájci frank 76.90—77.90, leva 3.31—3.34, szlovák korona 11.55—11.90.

Gabonaárak: 77 kg iv búza 20.05, 20.15, 40 kg iv búza 21.05—21.15, tengeri 20.70—20.80, rozs 16.00—16.55, takarmánykorpá 14.10—14.35, sórárpa 22.40—22.70, árpa 22.25—22.55, zab 20.40—20.65, pengő. Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 86—92, közép 106—112, nehéz 115—120.

## APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal!

2 db 10 hónapos zsirsertés eladó 100—130 kg súlyban. Vitez Gömbös Gyula u. 43 sz. (Berényi ut)

Horthy Miklós-út 40 sz. ház eladó. Ugyanott alighasznát modern dífa ételadó eladó. —

Apróhirdetési díj a feladaskor készpénzben fizetendő.

## Meghívó

A »Körösvidék« Békésmegyei Keresztény Nyomda és Lapkiadó Részvénytársaság

Békéscsabán 1940. évi február hó 18-án, vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartja saját helyiségében (Szent István-tér 18)

## XX. évi rendes közgyűlését,

amelyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja  
Békéscsaba, 1940. évi február hó 10-én

az Igazgatóság.

## Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhiteltesítők kirendelése.
2. Az 1939. évi zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása, a nyereség hovaforrdítása és a felmentvény ügyében határozathozatal.
4. A felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.
5. Az igazgatóság újraválasztása három évre.
6. A felügyelőbizottság újraválasztása három évre.
7. Esetleges indítványok.

## Mérleg-számla 1939. december hó 31-én.

VAGYON			TEHER		
Készpénzkészlet	4.205.90	5.917.75	Részvénytőke	20.000.—	37.100.93
Postatakarékpénztári betét	1.711.85		Tartaléktőke	15.256.32	
Adósok		25.801.—	Tőketartalék	1.844.61	4.363.80
Betű	8.003.84		Beruházási hozzájárulás tartaléka		2.000.—
Gép	19.162.47		Alkalmazottak jóléti alapja		1.60
Berendezés	2.271.18		Letét		
	29.437.49		Hitelezők	23.381.94	
Felújítási tartalék	18.223.13	11.214.36	Elfogadvány	3.811.55	27.193.49
Árukészlet	29.488.10		1937. évről fel nem vett osztalék	543.—	
Papírkészlet	6.159.56	35.647.66	1938. " " " " "	246.50	789.50
Lapóvadék		1.60	Átmenő passzívák		626.85
			Nyereség		6.506.20
P		78.582.37	P		78.582.37

## Eredmény-számla 1939. december hó 31-én.

KÖLTSÉG			JÖVEDELEM		
Tisztifizetés	20.795.—	44.194.26	Nyereségáthozat 1938. évről		1.741.40
Munkabér	23.399.26		Körösvidék		26.964.05
Üzletköltség	8.689.31	12.356.52	Nyomda		37.028.40
Üzemköltség	3.667.21		Aru		5.658.55
Adók és illetékek	2.161.77		Papír		1.322.77
Betegsegélyező járulék	2.838.05	4.999.82			
Házber	2.960.—				
Váltókamat	226.50	3.186.50			
Leírások		1.471.87			
Nyereség		6.506.20			
P		72.715.17	P		72.715.17

Békéscsaba, 1939. december 31.

Koppányi Gyula sk.  
üggy. ig. alelnök

Szepei Sándor  
könyvvezető

### Az igazgatóság:

Barabás György sk.  
Kovács Mihály sk.

Dr Domanek Pál sk.  
Susánzsky János sk.

Boha József sk.  
Gróf Széchenyi Károly sk.

Gállik János sk.

vitez Réthy Bela sk.

Dr Tarján Tibor sk.

Hj. Kocsizsky Mátyás sk.

Zsilák Mihály sk.

Sagy József sk.  
f. ü. b. elnök

Aradosky György sk.  
f. ü. b. tag

vitez Kovács Jenő sk.  
f. ü. b. tag

Molnár János sk.  
f. ü. b. tag

Patay András sk.  
f. ü. b. tag

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.

Felelős nyomdavezető: Szűcs István.